
➶òîðîé ✭ãîðîäñêîé â ã✳ Õàðüêîâå✮ ýòàï ➶ñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå✳ ✷✵ îêòÿáðÿ ✷✵✶✽ ãîäà

✽ êëàññ

✶✳ ✃àæäûé äåíü ïîñëå øêîëû ➴ãîð õîäèë íà òðåíèðîâêó ïî òåííèñó✳ Ñïîð✲
òèâíûå ïðèíàäëåæíîñòè ñîñòàâëÿëè ✸✵✪ îò ìàññû åãî øêîëüíîãî ðþêçàêà✱
ó÷åáíèêè è òåòðàäè ñîñòàâëÿëè ✹✵✪ îò ìàññû ðþêçàêà✱ à îñòàâøèåñÿ ✸✵✪ ✕
ðàçíûå ïîëåçíûå âåùè✳ Òåïåðü ➴ãîð çàïèñàëñÿ åù➻ è íà íàñòîëüíûé òåííèñ✱
ïîñëå ÷åãî ìàññà åãî ñïîðòèâíûõ ïðèíàäëåæíîñòåé óâåëè÷èëàñü íà ✷✵✪ ïî
ñðàâíåíèþ ñ èõ èçíà÷àëüíîé ìàññîé✳ Ïðè ýòîì ➴ãîð îáíàðóæèë✱ ÷òî â ðþê✲
çàê ñîâñåì íå âëàçÿò ó÷åáíèêè è òåòðàäè✱ è îí ðåøèë áîëüøå èõ ñ ñîáîé íå
áðàòü✳ ❮à ñêîëüêî ïðîöåíòîâ âñëåäñòâèå ýòîãî óìåíüøèëàñü ìàññà ðþêçà✲
êà✱ åñëè ðàçíûõ ïîëåçíûõ âåùåé ➴ãîð íîñèò ñ ñîáîé ñòîëüêî æå✱ ñêîëüêî è
ðàíüøå❄ ❰òâåò îáîñíóéòå✳

✷✳ ➘ëÿ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë x è y✱ ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ ðàâíî ✶✱ äîêà✲
æèòå ðàâåíñòâî

1

1 + x+ x2
+

1

1 + y + y2
+

1

1 + x+ y
= 1.

✸✳ ➷åíÿ õî÷åò ïîêðàñèòü íàòóðàëüíûå ÷èñëà â íåñêîëüêî öâåòîâ òàê✱ ÷òî✲
áû êàæäûå äâà ÷èñëà✱ êîòîðûå îòëè÷àþòñÿ âäâîå èëè íà ✷✱ áûëè ðàçíîöâåò✲
íûìè✳ ✃àêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî öâåòîâ åìó äëÿ ýòîãî ïîíàäîáèòñÿ❄ ❰ò✲
âåò îáîñíóéòå✳

✹✳ ❮à äîñêå â àóäèòîðèè áûëî íàïèñàíî ÷➻òíîå ÷èñëî✳ Ðîìà âûïèñàë âñå
íå÷➻òíûå äåëèòåëè ýòîãî ÷èñëà è ïîñ÷èòàë✱ ÷òî èõ ñóììà ðàâíà A✳ Øîí âû✲
ïèñàë âñå ÷➻òíûå äåëèòåëè ýòîãî ÷èñëà è òàêæå ïîñ÷èòàë èõ ñóììó✱ êîòîðàÿ
îêàçàëàñü ðàâíà B✳ ❒îãëî ëè ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë A è B îêàçàòüñÿ òî÷íûì
êâàäðàòîì❄ ❰òâåò îáîñíóéòå✳

✺✳ ➘àí âûïóêëûé ÷åòûð➻õóãîëüíèê ABCD✳ ➮çâåñòíî✱ ÷òî ∠A = 45◦✱
∠ADC = ∠ACD = 75◦ è AB = CD = 1✳ ❮àéäèòå äëèíó îòðåçêà BC✳ ❰òâåò
îáîñíóéòå✳

✃àæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â ✼ áàëëîâ✳

❮à âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ ✸✱✺ ÷àñà✳

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ✳

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭íà÷èíàÿ ñ ✷✷ îêòÿáðÿ✮ èëè ✳

➚ïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ ✷✷ îêòÿáðÿ ñ 1510 äî 1700 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû è ðåçóëüòàòû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå

ïî àäðåñó s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴

➘ðóãèé ✭ì✐ñüêèé â ì✳ Õàðêîâ✐✮ åòàï ➶ñåóêðà➝íñüêî➝
îë✐ìï✐àäè øêîëÿð✐â ç ìàòåìàòèêè✳ ✷✵ æîâòíÿ ✷✵✶✽ ðîêó

✽ êëàñ

✶✳ ✃îæíîãî äíÿ ï✐ñëÿ øêîëè ➍ãîð õîäèâ íà òðåíóâàííÿ ç òåí✐ñó✳ Ñïîðòèâíå
ïðèëàääÿ ñòàíîâèëî ✸✵✪ â✐ä ìàñè éîãî øê✐ëüíîãî ðþêçàêà✱ ï✐äðó÷íèêè òà
çîøèòè ñòàíîâèëè ✹✵✪ â✐ä ìàñè ðþêçàêà✱ à ✸✵✪✱ ùî çàëèøèëèñÿ ✕ ð✐çí✐ êî✲
ðèñí✐ ðå÷✐✳ Òåïåð ➍ãîð çàïèñàâñÿ ùå é íà íàñò✐ëüíèé òåí✐ñ✱ ï✐ñëÿ ÷îãî ìàñà
éîãî ñïîðòèâíîãî ïðèëàääÿ çá✐ëüøèëàñÿ íà ✷✵✪ ó ïîð✐âíÿíí✐ ç éîãî ïî÷àò✲
êîâîþ ìàñîþ✳ Ïðè öüîìó ➍ãîð âèÿâèâ✱ ùî â ðþêçàö✐ çîâñ✐ì íåìà➵ ì✐ñöÿ äëÿ
ï✐äðó÷íèê✐â òà çîøèò✐â✱ ✐ â✐í âèð✐øèâ á✐ëüøå ➝õ ç ñîáîþ íå áðàòè✳ ❮à ñê✐ëüêè
â✐äñîòê✐â âíàñë✐äîê öüîãî çìåíøèëàñÿ ìàñà ðþêçàêà✱ ÿêùî ð✐çíèõ êîðèñíèõ
ðå÷åé ➍ãîð íîñèòü ç ñîáîþ ñò✐ëüêè æ✱ ñê✐ëüêè é ðàí✐øå❄ ➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóí✲
òóéòå✳

✷✳ ➘ëÿ äîäàòíèõ ÷èñåë x òà y✱ äîáóòîê ÿêèõ äîð✐âíþ➵ ✶✱ äîâåä✐òü ð✐âí✐ñòü

1

1 + x+ x2
+

1

1 + y + y2
+

1

1 + x+ y
= 1.

✸✳ ➷åíÿ õî÷å ïîôàðáóâàòè íàòóðàëüí✐ ÷èñëà â äåê✐ëüêà êîëüîð✐â òàêèì
÷èíîì✱ ùîá êîæí✐ äâà ÷èñëà✱ ÿê✐ â✐äð✐çíÿþòüñÿ âäâ✐÷✐ ÷è íà ✷✱ áóëè ð✐çíèõ
êîëüîð✐â✳ ßêà íàéìåíøà ê✐ëüê✐ñòü êîëüîð✐â éîìó äëÿ öüîãî çíàäîáèòüñÿ❄
➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóíòóéòå✳

✹✳❮à äîøö✐ â àóäèòîð✐➝ áóëî íàïèñàíå ïàðíå ÷èñëî✳ Ðîìà âèïèñàâ óñ✐ íåïàð✲
í✐ ä✐ëüíèêè öüîãî ÷èñëà òà ïîðàõóâàâ✱ ùî ➝õ ñóìà äîð✐âíþ➵ A✳ Øîí âèïèñàâ
óñ✐ ïàðí✐ ä✐ëüíèêè öüîãî ÷èñëà ✐ òàêîæ çíàéøîâ ➝õ ñóìó✱ ÿêà âèÿâèëàñÿ ð✐â✲
íîþ B✳ ×è ì✐ã äîáóòîê ÷èñåë A ✐ B âèÿâèòèñÿ òî÷íèì êâàäðàòîì❄ ➶✐äïîâ✐äü
îá➔ðóíòóéòå✳

✺✳ ➬àäàíî îïóêëèé ÷îòèðèêóòíèê ABCD✳ ➶✐äîìî✱ ùî ∠A = 45◦✱
∠ADC = ∠ACD = 75◦ òà AB = CD = 1✳ ➬íàéä✐òü äîâæèíó â✐äð✐çêà BC✳
➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóíòóéòå✳

✃îæíà çàäà÷à îö✐íþ➵òüñÿ ó ✼ áàë✐â✳

❮à âèêîíàííÿ çàâäàíü â✐äâîäèòüñÿ ✸✱✺ ãîäèíè✳

✃îðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîá✐ëüíèìè òåëåôîíàìè

òà ✐íøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ➵òüñÿ✳

Ðåçóëüòàòè ìîæíà ä✐çíàòèñÿ çà òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭ïî÷èíàþ÷è ç ✷✷ æîâòíÿ✮✳

➚ïåëÿö✐ÿ â✐äáóäåòüñÿ ✷✷ æîâòíÿ ç 1510 äî 1700 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óìîâè òà ðîçâ✬ÿçêè çàäà÷ îë✐ìï✐àäè òà ðåçóëüòàòè ìîæíà áóäå çíàéòè â ✐íòåðíåò✐

çà àäðåñîþ s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴


